

宝丰通讯

习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是全球性难题,也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力,成功打赢脱贫攻坚战,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,走出一条中国特色减贫道路,谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调,减贫问题说到底还是发展问题。近年来,上海合作组织积极开展减

贫和可持续发展合作,取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国,愿同各方持续加强政策沟通,分享减贫经验,深化务实合作,帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路,携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕,主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”,由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

记录时代 定格精彩

第4793期

2025年5月

星期四

22

乙巳年四月廿五

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进

社论

孟夏时节,中原大地麦浪滚滚、金穗飘香。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,在全党深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展之际,习近平总书记再次亲临河南视察指导,为我省发展把脉定向、指路引航,为我们做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。

在河南视察调研期间,习近平总书记听取省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,让我们倍感振奋、倍受激励、倍增信心。习近平总书记强调,新时代新征程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。习近平总书记的重要讲话情深意切、催人奋进,体现了对中原大地的关怀厚爱、对河南发展的殷殷厚望。当前和今后一个时期,全省上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为头等大事和重要政治任务,切实提高政治站位,更加坚定拥护“两个确立”、更加坚决做到“两个维护”,以更加奋发有为的精神状态迈上新征程、建功新时代。

这是高屋建瓴的指路引航。习近平总书记情系中原大地,对河南工作高度重视,党的十八大以来多次亲临河南视察指导。习近平总书记强调,“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩”。在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时,习近平总书记强调共同抓好大保护,协同推进大治理,“让黄河成为造福人民的幸福河”。在南阳视察时,习近平总书记主持召开推进南水

北调后续工程高质量发展座谈会,看特色产业、话乡村振兴、谈中医药发展。在殷墟视察时,习近平总书记强调,“中华文明源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族,这个民族还会伟大下去的”。每到关键时期、重要节点,习近平总书记都为河南发展擘画宏伟蓝图,为做好新时代新征程河南各项工作指明前进方向、注入强大动力。

这是感恩奋进的磅礴伟力。河南集经济大省、人口大省、粮食大省、文化大省于一身,在促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略中肩负着重要使命,经济大省挑大梁是必须扛牢的担当,让“中国碗”盛更多“河南粮”是义不容辞的责任。党的十八大以来,河南牢记嘱托、感恩奋进,经济总量连续迈过4万亿元、5万亿元、6万亿元三个大台阶,粮食产量连续多年稳定在1300亿斤以上。“空陆数海”丝绸之路连接世界,“货通全国”与“买卖全球”比翼齐飞,河南完整准确全面贯彻新发展理念,坚定沿着高质量发展这条最优曲线、最佳路径迈进。实践证明,河南走好每一步路、取得每一项成绩的最大底气、最大保证,就是习近平总书记掌舵领航,就是习近平新时代中国特色社会主义思想指引。坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,我们一定能在主动服务和融入国家战略中做出新的更大贡献。

这是再建新功的殷殷嘱托。习近平总书记强调,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。作为经济大省,河南要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。作为粮食大省,河南要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条。(下转第二版)

全县“三夏”生产暨秸秆禁烧工作会召开

5月20日下午,全县“三夏”生产暨秸秆禁烧工作会召开,贯彻落实省、市“三夏”生产暨秸秆禁烧工作电视电话会议精神,进一步细化工作任务,压实各方责任,推动“三夏”生产与秸秆禁烧工作高效开展,为圆满完成年度农业生产任务筑牢根基。县委副书记、县长刘海亮出席并讲话,县委副书记苏明捷主持会议。

刘海亮强调,一要充分认识到“三夏”生产、秸秆禁烧的重要性、严峻性,进一步提高政治站位,把思想和行动统一到省市部署上来,抓实抓细“三夏”生产和秸秆禁烧各项工作,守牢秸秆禁烧底线,确保夏粮丰产丰收。

二要加强统筹,“三夏”生产时间紧、任务重,各乡镇及部门需统筹推进。抢收方面,要树立防灾意识,农机部门做好机具调度与检修,公安、交通保障跨区农机通行,粮食部门严查压级压价,各乡镇紧盯天气组织抢收,确保夏粮颗粒归仓;夏种环节,严格落实粮食安全责任,推广高产技术,引导农民趁墒抢种,夯实秋粮丰收基础。

三要从严落实秸秆禁烧工作。强化县乡村三级联动,结合“人防+技防”,县、乡、村层面统筹好各部门,依托“蓝天卫士”监测重点区域,组织

巡查督办,做到早发现早处置,公安机关要严肃查处违法焚烧行为,纪委监委要对责任落实不到位、工作推进不力的单位和个人,严格依规依纪追责问责;各乡镇要压实干部包村责任,网格化管理,通过大喇叭、标语等方式强化宣传,同时利用“蓝天卫士”预警信息,补齐应急响应短板;村干部、党员落实包片责任,带头清运秸秆,组建由村干部、民兵组成的巡逻队,结合“蓝天卫士”监测动态开展巡查,强化部门协作,确保禁烧全覆盖。

四要筑牢防汛安全防线,坚持底线思维,强化责任落实。全面推进防汛队伍建设,确保人员部署精准到岗、责任到人;加快防汛物资储备,科学规划物资储备点位,实现关键物资前置、动态管理;气象部门要强化监测预警,密切跟踪天气变化,及时发布精准预警信息;常态化开展防汛应急演练,通过实战化训练提升应急处置能力;科学合理设置避险转移点,立足本地实际,因地制宜优化避险路线与安置方案,切实保障人民群众生命财产安全,维护社会稳定。

县领导王森鹏、王克平、刘永涛参加会议。

(李得胜 姚西慧)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

关注“三夏”生产

『三夏』时节麦收忙



5月19日,在文峰街道办事处马街村,农民正在驾驶收割机收割小麦。



“三夏”时节,我县冬小麦陆续进入收获期,农民朋友抢抓晴好天气,驾驶收割机在麦田穿梭,一派繁忙景象。



(何五昌 王腾飞/文图)